



BOSNA I HERCEGOVINA
VIJEĆE MINISTARA
Generalno tajništvo

Broj: 05-07-3-2916-1/10
Sarajevo, 23.12.2010. godine

BOSNA I HERCEGOVINA
PARLAMENTARNA SKUPŠTINA BOSNE I HERCEGOVINE
SARAJEVO

PRIMLJENO: 24. 12. 2010.			
Organizaciona jedinica	Klasifikaciona oznaka	Redni broj	Broj priloga
01,02	28	68	1/10

B

PARLAMENTARNA SKUPŠTINA BiH
- Zastupnički dom -
- Dom naroda -

SARAJEVO

PREDMET: Izvješće, dostavlja se

Vijeće ministara Bosne i Hercegovine, na 136. sjednici održanoj 2.11.2010. godine, usvojilo je Izvješće o realizaciji mjera za poboljšanje uvjeta poslovanja u poljoprivrednoj proizvodnji i prehrambenoj industriji Bosne i Hercegovine, koje je pripremio Ministarstvo vanjske trgovine i ekonomskih odnosa.

Navedeno izvješće dostavljamo u privitku, sukladno zaključcima Zastupničkog doma Parlamentarne skupštine Bosne i Hercegovine sa 73. sjednice održane 23.3.2010. godine i zaključcima Doma naroda Parlamentarne skupštine Bosne i Hercegovine sa 44. sjednice održane 19.4.2010. godine.

S poštovanjem,



GENERALNI TAJNIK
Zvonimir Kutleša

**Izvještaj o realizaciji mjera za poboljšanje uslova poslovanja u
poljoprivrednoj proizvodnji i prehrambenoj industriji Bosne i Hercegovine**

Ministarstvo vanjske trgovine i ekonomskih odnosa

Sadržaj:

Pregled aktivnosti u realizaciji mjera za poboljšanje uslova poslovanja u poljoprivrednoj proizvodnji i prehrambenoj industriji Bosne i Hercegovine	3
I Uvod.....	3
II Realizirane mjere.....	3
III Aktivnosti na izvršenju ostalih mjera.....	4
Tabelarni prikaz realizacije mjera za poboljšanje uslova poslovanja u poljoprivrednoj proizvodnji i prehrambenoj industriji Bosne i Hercegovine.....	8

Pregled aktivnosti u realizaciji mjera za poboljšanje uslova poslovanja u poljoprivrednoj proizvodnji i prehrambenoj industriji Bosne i Hercegovine

I Uvod

Prihvatajući Prijedlog mjera za poboljšanje uslova poslovanja u poljoprivrednoj proizvodnji i prehrambenoj industriji Bosne i Hercegovine od strane Parlamentarne skupštine BiH, stvorili su se uslovi za ažurnije reagiranje nadležnih institucija u cilju rješavanja niza problema s kojima se susreću poljoprivredni proizvođači i prerađivači u Bosni i Hercegovini.

Ministarstvo vanjske trgovine i ekonomskih odnosa je nakon završene parlamentarne procedure usvajanja prijedloga mjera, obavijestilo (aktom broj: 08-3-07-1220/10 od 07.05.2010. godine) nadležne institucije o obavezi realizacije istih i dostavi pojedinačnih izvještaja o aktivnostima preduzetim za njihovo ostvarenje.

Izvještaje o realizaciji usvojenih mjera, prema nadležnostima i zaduženjima koje imaju, ni nakon upućene urgencije (akt broj: 08-3-07-1220-7/10 od 14.07.2010.godine), nisu dostavili entitetska ministarstva poljoprivrede i Odjel za poljoprivredu Brčko Distrikta BiH.

U skladu s pojedinačnim izvještajima koje su dostavili Vanjskotrgovinska komora BiH, Uprava za indirektno oporezivanje, Uprava BiH za zaštitu zdravlja bilja, te Ured za veterinarstvo, urađen je kompletan prikaz realiziranih i djelimično izvršenih mjera, te onih za koje je potreban duži vremenski period ostvarenja.

II Realizirane mjere

Značajan pomak u realizaciji usvojenih mjera predstavlja analiza i izrada „Proizvodno-potrošnih i vanjskotrgovinskih bilansa za 2009.godinu“. Na prijedlog Ministarstva vanjske trgovine i ekonomskih odnosa, Vijeće ministara BiH je na 130. sjednici održanoj 19. avgusta 2010.godine usvojilo i razmotrilo navedeni dokument kojim se stiče cjelokupan uvid u trgovinski promet (uvoz/izvoz) Bosne i Hercegovine. Na taj način stvorena je baza za izradu realnih i efikasnijih politika za poboljšanje uslova poslovanja domaće proizvodnje.

Važan segment zaštite domaće proizvodnje ogleda se u utvrđivanju, izmjeni ili dopuni pravne regulative Bosne i Hercegovine. Vezano za to, Ministarstvo vanjske trgovine i ekonomskih odnosa pokrenulo je inicijativu za izmjenu i dopunu Zakona o carinskoj politici BiH, a što ujedno predstavlja i izvršenje jedne od usvojenih mjera. Naime, nakon završenog postupka izrade Zakona, prikupljanja neophodnih mišljenja, te usvajanja Nacrta zakona na Vijeću ministara BiH, Parlamentarna skupština BiH je na 75. sjednici Predstavničkog doma od 07. aprila 2010.godine, te 47. sjednici Doma naroda od 24. juna 2010.godine razmotrila i usvojila izmjene i dopune postojećeg Zakona o carinskoj politici BiH. Zakon je objavljen u „Službenom glasniku BiH“, broj 54/10 i stupio je na snagu osmog dana od dana objave.

Nadalje, iznalaženjem modaliteta i eventualnih rješenja za pomoć peradarskoj proizvodnji u BiH, Vijeće ministara BiH je na 106. sjednici održanoj 03. decembra 2009.godine donijelo Odluku o utvrđivanju količina tarifnih kvota s kojima se želi uticati na neregularnost kvota mašinskog i iskoštenog mesa. Odlukom je regulirano pitanje tarifnih kvota komada bez kostiju i klaničnih proizvoda od kokoši vrste *Gallus domesticus* u blokovima i smrznutim komadima, te su zahtjevi kompanija koje se bave peradarskom proizvodnjom u BiH u većem dijelu usvojeni.

III Aktivnosti na izvršenju ostalih mjera

U proteklom periodu, kako od strane Ministarstva vanjske trgovine i ekonomskih odnosa, te drugih nadležnih institucija na državnom nivou, napravljen je značajan pomak u realizaciji onih mjera za koje je predviđen duži rok njihove provedbe.

Jedna od tih mjera je i uspostava sistema monitoringa i evaluacije u sektoru poljoprivrede, ishrane i ruralnog razvoja uz jačanje analitičke sposobnosti u cilju detaljnih analiza efikasnosti provedenih strategija, programa i mjera. Ministar vanjske trgovine i ekonomskih odnosa donio je Odluku o uspostavi sistema monitoringa i evaluacije za sektor poljoprivrede, ishrane i ruralnog razvoja BiH, koja je objavljena dana 29.marta 2010.godine u „Službenom glasniku BiH“, broj 24/10. U prethodnom periodu formiran je Pododbor za uspostavu navedenog sistema, koji je na sastanku održanom 27.01.2010.godine utvrdio predmet monitoringa i evaluacije u svom početnom dijelu formiranja. Usaglašeni predmeti predstavljaju harmonizirane mjere ruralnog razvoja i podsticaji u poljoprivredi.

Mjera harmonizacije podsticajnih mjera (definicije komercijalnih farmi, utvrđivanje kriterija podrški u poljoprivredi, podrške registriranim polj.gazdinstvima) ostvaruje se uz pomoć Projekta EC 3P BHRD „Jačanje kapaciteta za programiranje ruralnog razvoja“ koji radi na donošenju mjera u oblasti ruralnog razvoja i pomoću pilot Projekta EC «Jačanje i harmonizacija informacijskih sistema u poljoprivrednom i ruralnom sektoru BiH» koji će utvrditi monitoring i evaluaciju poljoprivrednih gazdinstava koji u svom poslovanju koriste razne vrste podsticajnih mjera.

Nadalje, Ministar vanjske trgovine i ekonomskih odnosa donio je Odluku o formiranju Radne grupe za ruralni razvoj u okviru koje je formiran Tehnički tim sa zadatkom da uporedi i uskladi mjere ruralnog razvoja u okviru postojećeg programa subvencija u entitetima BiH i Brčko Distriktu BiH, te pripremi procjene o mjerama ruralnog razvoja koje bi bile obuhvaćene IPARD programom na državnom nivou. Mjere ruralnog razvoja su dogovorene ali nisu u potpunosti razvijene. Napravljen je komparativni pregled ovih mjera po entitetima i BD i radi se na pripremi prijedloga zajedničkih kriterija.

U cilju uspostave organa i strukture za preuzimanje IPARD fondova, ministar vanjske trgovine i ekonomskih odnosa donio je Odluku o formiranju Radne grupe za uspostavu sistema plaćanja u okviru IPARD Programa, broj 08-02-188/10 od 21.01.2010. godine i Odluku o formiranju Radne grupe za uspostavu Upravljačkog odbora odgovornog za upravljanje IPARD Programom, broj 08-02-199/10 od 21.01.2010. godine, u cilju uspostave IPARD operative/ih strukture/a u Bosni i Hercegovini, neophodne za preuzimanje fondova EU namijenjenih za ruralni razvoj kad Bosna i Hercegovina stekne uslove za korištenje istih (dobije status kandidata za članstvo u EU). Također, implementirajući Zakon o poljoprivredi, ishrani i ruralnom razvoju BiH, na prijedlog Ministarstva, Vijeće ministara Bosne i

Hercegovine je, na 91. sjednici održanoj 17.06.2009. godine, donijelo Odluku o uspostavi Ureda koja je objavljena u „Službenom glasniku BiH“, broj 77/09.

Obzirom na neujednačeno zakonsko uređenje duhanske oblasti u Bosni i Hercegovini, te sve veće nezadovoljstvo predstavnika duhanske industrije u BiH, Parlamentarna skupština BiH donijela je Zakon o duhanu BiH, koji je objavljen u „Službenom glasniku BiH“, broj 32/10. Ovo predstavlja preduslov za izvršenje mjere za poboljšanje uslova u poljoprivrednoj proizvodnji i prehrambenoj industriji BiH koja se odnosi na izradu podzakonskih akata za specifično reguliranje pojedinih dijelova ove oblasti (proizvodnja duhana, oblast otkupa i obrade duhana, procjena kvaliteta sirovog duhana, razvrstavanje cigareta sa markicama i dr.). Pored Zakona o duhanu BiH, u cilju stvaranja zdrave konkurencije i uređenja unutrašnjeg tržišta, koristeći iskustva u zemljama okruženja pokrenuta je procedura izmjene Zakona o akcizama u cilju oslobađanja repromaterijala od dodatnih dažbina (plavi dizel, mineralno đubrivo, sjeme i sadni materijal itd.). Ovim Zakonom se uređuje oporezivanje prometa određenih vrsta proizvoda (akcizni proizvodi) posebnim oblikom poreza- akcizom na teritoriji BiH.

U cilju pokretanja procedure za donošenje zaštitnih mjera za određene domaće poljoprivredne i stočarske proizvode, posebno onih koji su predmet prekomjernog uvoza, na prijedlog Ministarstva vanjske trgovine i ekonomskih odnosa, Parlamentarna skupština BiH donijela je Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o carinskoj tarifi BiH, koji je objavljen u „Službenom glasniku BiH“, broj 14/10. Također, Vijeće ministara BiH donijelo je Odluku o izmjeni i dopuni Odluke o mjerama zaštite domaće proizvodnje od prekomjernog uvoza i Odluku o izmjeni i dopuni Odluke o postupku i načinu utvrđivanja antidampinške i kompenzatorne dažbine, objavljene u „Službenom glasniku BiH“, broj 16/10.

Kako bi se ostvarila striktna primjena pravnih propisa i procedura za utvrđivanje carinske vrijednosti prilikom carinjenja uvoznih roba u BiH, Uprava za indirektno oporezivanje BiH je izdala nalog svim organizacijskim jedinicama s ciljem da izvrše pojačanu kontrolu ispravnosti i zakonitosti: utvrđivanja carinske vrijednosti; tarifnog svrstavanja; preferencijalnog porijekla; krajnje upotrebe; obračuna i naplate uvoznih dažbina. Kao rezultat pojačane kontrole uvoza predmetne robe organizacijske jedinice Sektora za carine su u kontroliranom periodu (maj-avgust) uputile 92. zahtjeva za provjeru dokaza o porijeklu i 154. zahtjeva za provjeru vjerodostojnosti faktura u zemlje izvoznog carinjenja. Također, naknadna carinska kontrola je aktivirajući kontrolne timove, u skladu sa svojim nadležnostima izvršila kontrole većeg broja uvoznih/izvoznih preduzeća u BiH. Obzirom da se još razmatra pravni model i način finansiranja Komisije/Koordinacionog odbora za uvid u podatke o prekograničnom prometu roba (prema utvrđenom prijedlogu mjera), Uprava za indirektno oporezivanje je poslala od početka 2009. godine do danas ukupno 41 primjerak EUR 1 obrasca, kojim se provjerava porijeklo robe, zbog sumnje u porijeklo mesa uvezenog u BiH iz Makedonije. Od toga je za 17 obrazaca potvrđeno da su ispravni, dok se za preostalih 24 još čekaju rezultati.

Jedna od mjera za koje je nadležan Ured za veterinarstvo predstavlja osiguranje odgovarajućih uslova za inspeksijsku veterinarsku kontrolu na graničnim prijelazima. Trenutno, samo su prostorije jednog GVIP-a (granični veterinarski inspeksijski prijelaz) smještene u uredu kontejnerskog tipa, dok su sve ostale u zajedničkim prostorijama sa carinskim organima. Na GVIP-u Rača postoji odvojen objekt sa svim sadržajem i ukupne površine 930 m², u kojem postoje odvojeni dijelovi za pregled živih životinja, proizvoda životinjskog porijekla, sirovina životinjskog porijekla, hrane za ishranu stoke i lijekova koji se upotrebljavaju u veterinarskoj medicini. Pored kontrola i pregleda, granični veterinarski inspektori uzimaju i uzorke za vršenje odgovarajućih brzih analiza u priručnim

laboratorijama, a dio uzoraka se šalje u ovlaštene laboratorije. Izvršeno je i materijalno osiguranje graničnih veterinarskih prijelaza. Također, svakom graničnom veterinarskom prijelazu omogućeno je da ima internet konekciju. Elektronskim ispunjavanjem obrasca tzv. ZVUD-a svi granični veterinarski prijelazi su uvezani u jedan sistem ne samo sa UV već i sa predstavnicima uvoznika-špediterma. Sve informacije o pošiljkama koje se pregledaju na graničnom veterinarskom prijelazu od strane graničnog veterinarskog inspektora se prosljeđuju u centralnu bazu koja se nalazi u UV. Druga mjera odnosi se na osiguranje zdravstvenog statusa populacije životinja u BiH, u okviru koje je Ured za veterinarstvo u 2010. godini donio Naredbu o mjerama kontrole zaraznih i parazitskih bolesti životinja, njihovom provođenju i finansiranju u 2010. godini („Službeni glasnik BiH“, broj 19/10) kojom je propisan minimalan obim provođenja kontrole zaraznih bolesti životinja.

Nadalje, u cilju harmonizacije propisa EU, te donošenja mjera za rano otkrivanje, suzbijanje i iskorjenjivanje zaraznih bolesti životinja, donijela je Pravilnik o mjerama kontrole njukastl bolesti („Službeni glasnik BiH“, broj 35/10), Pravilnik o mjerama za suzbijanje i kontrolu influence ptica („Službeni glasnik BiH“, broj 35/10), Pravilnik o mjerama kontrole i iskorjenjivanje plavog jezika („Službeni glasnik BiH“, broj 38/10), Pravilnik o mjerama za otkrivanje, suzbijanje i iskorjenjivanje klasične svinjske kuge („Službeni glasnik BiH“, broj 38/10), Pravilnik za kontrolu salmonela i drugih određenih uzročnika zoonoza koji se prenose hranom („Službeni glasnik BiH“, broj 46/10), Pravilnik o praćenju zoonoza i uzročnika zoonoza („Službeni glasnik BiH“, broj 46/10).

Prema nadležnostima Uprave BiH za zaštitu zdravlja bilja, te članom 22. Zakona o zaštiti zdravlja bilja, propisana je uspostava fitosanitarne inspekcije. U cilju ostvarenja zakonske obaveze i obaveze koja proizilazi iz Prijedloga mjera, Uprava je u saradnji sa nadležnim institucijama entiteta i BDBiH izradila Pravilnik o uslovima za imenovanje fitosanitarnog inspektora koji je objavljen u „Službenom glasniku BiH“, broj 33/10 od 26. aprila 2010. godine. Po objavljivanju ovog Pravilnika Inspektorati entiteta i BD BiH mogu da nakon pravnih obaveza imenuju fitosanitarne inspektore kako na graničnim prijelazima tako i u unutrašnjosti. Pravilnik je uz dopis prosljeđen entitetskim inspektoratima i inspektoratu BDBiH i Uprava će pratiti daljnje aktivnosti inspektorata.

U cilju pokretanja procedure pregovaranja radi potpisivanja ugovora za međusobno priznanje liste laboratorija i certifikata u okviru CEFTA zemalja, Uprava BiH za zaštitu zdravlja bilja i Ured za veterinarstvo ostvarili su značajne pomake. Uprava je pokrenula proceduru potpisivanja Sporazuma o međusobnoj saradnji sa Upravom za zaštitu zdravlja bilja Srbije, a trenutna saradnja između nadležnih organa za oblast veterinarstva zemalja CEFTA i Ureda za veterinarstvo je na nivou obavještanja i razmjene informacija koje se odnose na oblik i sadržaj veterinarsko-zdravstvenih certifikata koji prate pošiljke živih životinja i proizvoda životinjskog porijekla u međunarodnom prometu i njihovo izdavanje. Neophodno je naglasiti da je u saradnji sa Uredom za veterinarstvo i Upravom BiH za zaštitu zdravlja bilja, Ministarstvo vanjske trgovine i ekonomskih odnosa izradilo Mapu puta sa ciljem stvaranja uslova za izvoz proizvoda životinjskog i biljnog porijekla, sa konkretnim rokovima i izvršiteljima, koju je Vijeće ministara BiH na 131. sjednici održanoj 26. avgusta 2010. godine razmotrilo i usvojilo navedeni dokument.

U periodu do decembra tekuće godine, Prijedlogom je utvrđena i mjera izrade Strategije robnih rezervi u BiH. Ministar vanjske trgovine i ekonomskih odnosa donio je Odluku o formiranju radne grupe za izradu nacerta akcionog plana za razvoj robnih rezervi u BiH. U cilju iznalaženja modaliteta za unaprjeđenje sistema robnih rezervi zatražena je tehnička podrška FAO. Prijedlog projekta kojim bi se pružila tehnička podrška Ministarstvu je zvanično prihvaćen u septembru 2010. godine.

Napominjemo, mjere koje se donose na prioritetno usklađivanje entitetskih propisa i propisa BDBiH u skladu sa Zakonom o poljoprivredi, ishrani i ruralnom razvoju BiH (prema navedenom Zakonu, entitetski zakoni i drugi propisi se trebaju uskladiti u roku od godinu dana od dana stupanja Zakona na snagu, tj. do juna 2009. godine), te prioritetno ažuriranje i usvajanje Operativnih programa entiteta i Brčko Distrikta BiH u cilju implementacije Strateškog plana BiH za harmonizaciju poljoprivrede, ishrane i ruralnog razvoja 2008-2011, Ministarstvo je od nadležnih entitetskih ministarstava zatražilo izvještaj o preduzetim aktivnostima na relizaciji navedenih mjera, ali odgovor još nije dostavljen.

Na nivou Federacije BiH potrebno je izgraditi funkcioniranje softvera, naročito u vezi sa fitosanitarnim komponentama, kako bi se moglo nastaviti sa uvođenjem IMS u oba entiteta. Povodom navedene mjere, Inspektorat FBiH je pokrenuo i završio aktivnosti oko kupovine potrebnog sistema, dok bi se kroz tekući projekt Svjetske banke finansirale aktivnosti koje će sistem dovesti u punu funkciju i time ostvariti krajnji cilj, a to je razmjena podataka kako sa institucijama inspeksijskog nadzora, tako i sa ostalim institucijama pa time i Upravom BiH za zaštitu zdravlja bilja. U toku je tehnička realizacija potrebnih aktivnosti, koje će trajati do kraja godine, a u idućoj godiniće se Inspektorat uvesti u IMS u punom kapacitetu, čime bi se zacrtana mjera ispunila u potpunosti.

Br.	mjera	izvršitelji	Aktivnosti izvršene	Rok
1.	Izraditi bilanse potreba i stanja, uključujući i vanjskotrgovinske bilanse, za glavne poljoprivredne proizvode: žitarice (pšenica i kukuruz); voće (jabuka, breskva, lubenice, grožđe, mošt); povrće (paradajz, kupus, krastavac, paprika, salata) i flaširanu vodu.	Vanjskotrgovinska komora u koordinaciji sa entitetskim/kantonalnim privrednim komorama, grupacijama proizvođača, Uprava za indirektno oporezivanje i MVTET-Sektor za međunarodne trgovinske odnose i Sektor za poljoprivredu, ishranu, šumarstvo i ruralni razvoj	Izvršeno: Na 73. sjednici održanoj 23.03.2010. godine Predstavnički dom Parlamentarne skupštine Bosne i Hercegovine usvojio je Prijedlog mjera za poboljšanje uslova poslovanja u poljoprivrednoj proizvodnji i prehrambenoj industriji Bosne i Hercegovine sa mišljenjem Komisije za vanjsku trgovinu i carine da Ministarstvo dva puta godišnje dostavlja Parlamentarnoj skupštini BiH informaciju o odnosima bilansa potreba i stanja koji uključuje i vanjskotrgovinske bilanse za proizvode iz tačke 1. Dana 28.06.2010. godine dokument "Proizvodno-potrošni i vanjskotrgovinski bilansi" za 2009. godinu, dostavljeni su Vijeću ministara BiH na razmatranje na narednoj sjednici. Vijeće ministara BiH je na 130. sjednici održanoj 19. avgusta 2010. godine razmotrilo i usvojilo dokument „Proizvodno-potrošni i vanjskotrgovinski bilansi za 2009. godinu“, te su isti u cilju izvršenja zaključaka oba doma Parlamentarne skupštine BiH dostavljeni Parlamentu u vidu informacije.	februar 2010. godina
2.	Izraditi bilanse potreba i stanja, uključujući i vanjskotrgovinske bilanse, za glavne proizvode animanog porijekla: mlijeko i mliječni proizvodi, mesopreradevine po zemljama porijekla i zemljama trgovine, med.	Vanjskotrgovinska komora u koordinaciji sa entitetskim/kantonalnim privrednim komorama, grupacijama proizvođača, Uprava za indirektno oporezivanje i MVTET—Ured za veterinarstvo na osnovu izdatih rješenja o uvozu mesa i mesnih proizvoda	Izvršeno: Na 73. sjednici održanoj 23.03.2010. godine Predstavnički dom Parlamentarne skupštine Bosne i Hercegovine usvojio je Prijedlog mjera za poboljšanje uslova poslovanja u poljoprivrednoj proizvodnji i prehrambenoj industriji Bosne i Hercegovine sa mišljenjem Komisije za vanjsku trgovinu i carine da Ministarstvo dva puta godišnje dostavlja Parlamentarnoj skupštini BiH informaciju o odnosima bilansa potreba i stanja koji uključuje i vanjskotrgovinske bilanse za proizvode iz tačke 1. Dana 28.06.2010. godine dokument "Proizvodno-potrošni i vanjskotrgovinski bilansi" za 2009. godinu, dostavljeni su Vijeću ministara BiH na razmatranje na narednoj sjednici. Vijeće ministara BiH je na 130. sjednici održanoj 19. avgusta 2010. godine razmotrilo i usvojilo dokument „Proizvodno-potrošni i vanjskotrgovinski bilansi za 2009. godinu“, te su isti u cilju izvršenja zaključaka oba doma Parlamentarne skupštine BiH dostavljeni Parlamentu u vidu informacije.	februar 2010. godina
3.	Provođenje i striktna primjena propisa i procedura za utvrđivanje carinske vrijednosti prilikom carinjenja uvoznih roba u Bosnu i Hercegovinu za proizvode: žitarice, voće, povrće, mlijeko i mliječni	Uprava za indirektno oporezivanje, Vanjskotrgovinska komora, MVTET-Sektor za međunarodne	Na zakazani sastanak Infrastrukture kvaliteta – inspekcije održanom 04.03. 2010. godine pozvana je Uprava za indirektno oporezivanje da izvjesti, ali se nije odazvala pozivu. Također, Uprava za indirektno oporezivanje i Vanjskotrgovinskoj komori je dana 07.05.2010. godine tražen izvještaj od strane MVTET o realizaciji mjera za koje su nadležne. Izvještaj Vanjskotrgovinske komore: kao nositelji aktivnosti zadužena je Uprava	kontinuirano

<p>proizvodi, mesopreradevine, med, vodu i pivo.</p>	<p>trgovinske odnose, entitetski inspektorati</p>	<p>za indirektno oporezivanje, od koje VTK očekuje pokretanje aktivnosti i dodjeljivanje konkretnih zadataka VTK BiH.</p> <p>Izvjешtaj Uprave za indirektno oporezivanje: Sektor za carine je izdao nalog svim organizacionim jedinicama sa ciljem da izvrše pojačanu kontrolu ispravnosti i zakonitosti:</p> <ul style="list-style-type: none"> -utvrđivanja carinske vrijednosti; -tarifnog svrstavanja; -preferencijalnog porijekla; -krajnje upotrebe; -obračuna i naplate uvoznih dažbina. <p>Između ostalog, naredbom je obuhvaćena sljedeća roba: meso i jestivi klaonicki proizvodi, voće i povrće, proizvodi iz Aneksa tarifne kvote i dr. Kao rezultat pojačane kontrole uvoza predmetne robe organizacione jediniceSektora za carine su u kontroliranom period (maj-avgust) uputile 92.zahitjeva za provjeru dokaza o porijeklu i 154. zahitjeva za provjeru vjerodostojnosti faktura u zemlje izvoznog carinjenja. Također, naknadna carinska kontrola je aktivirajući kontrolne timove, u skladu sa svojim nadležnostima izvršila kontrole većeg broja uvoznih/izvoznih preduzeća u BiH.</p>	<p>decembar 2009</p>
<p>4. Pokretanje procedure donošenja na Vijeću ministara BiH Odluke o dopunama Odluke o utvrđivanju količina tarifnih kvota</p>	<p>MVTEO-Sektor za carinsku politiku i tarife</p>	<p>Izvršeno, Vijeće ministara Bosne i Hercegovine na 106. sjednici održanoj 03. decembra 2009. godine donijelo je Odluku o utvrđivanju količina tarifnih kvota.</p> <p>Djelimično, donesen Zakon o izmjenama i dopunama zakona o carinskoj tarifi BiH na Parlamentarnoj skupštini BiH na 71. sjednici Predstavničkog doma održanoj 03. i 10. 02. 2010. godine i na 43. sjednici Doma naroda održanoj 23.02. 2010. godine i objavljen u «Službenom glasniku BiH», br. 14/10.</p> <p>U Zakonu o carinskoj tarifi BiH izvršena je izmjenama i dopunama u Dijelcu 2.- Popis carinskih dažbina i to izmjenjena stope carine za sirovu kožu s dlakom i bez dlake; prirodno i umjetno krzno, proizvode od krzna; umjetne ili sintetičke filamente; vatu, filc i nekatane materijale, posebna preda, konopce, uzice i užad, te proizvodi od njih.</p> <p>Izmjenjena stope carine uvrštena je i za posebne tkanine i tekstilne materijale iz Glave 58. i 59.</p> <p>Naredna izmjenjena stope carine je u Glavi 64. -obuća, nazuvci, slični proizvodi i dijelovi tih proizvoda, te u Glavi 72.-željezo i cink, Glava 76.-Aluminij i proizvodi</p>	<p>januar 2010. godina (juni 2010.godina)</p>
<p>5. Pokretanje procedure za donošenje zaštitnih mjera za određene domaće poljoprivredne i stočarske proizvode, posebno onih koji su predmet prekomjernog uvoza.</p>	<p>VTK i MVTEO-Sektor za vanjskotrgovinsku politiku i strana ulaganja</p>		

6.	Izvršiti neophodne izmjene i dopune propisa vezanih za zaštitu domaće proizvodnje od prekomjernog uvoza kako bi se pojednostavile procedure i postupci dokazivanja i predlaganja mjera zaštite. Nadležne institucije trebaju biti servis u postupku.	MVTEO-Sektor za vanjskotrgovinsku politiku i strana ulaganja u saradnji sa VTK/STK	<p>od aluminijska i Glava 84. - nuklearni reaktori.</p> <p>Pored navedenih izmjena, dopuna je izvršena u Tarifnim oznakama za:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Žive svinje, mase manje od 50 kg, domaće vrste namijenjene za tov; - Goveđe meso, smrznuto, bez kostiju, vrat, plečka, plečkina pržolica i pisa s donjim dijelom plečke; - Potkožna svinjska masnoća, svježa, rashlađena, smrznuta, soljena ili u salamuri; - Svinjsko meso, šunke, i komadi od njih, s kostima, od domaćih svinja, sušeno ili dimljeno. <p>Predstavnici Komisije za predlaganje mjera i zaštitu domaće proizvodnje inicirali su sastanak, koji je 14.06.2010. godine održan u Ministarstvu vanjske trgovine i ekonomskih odnosa, na kojem su analizirani podaci koji su dostavljeni od Vanjskotrgovinske komore BiH, te koji u smislu odredbi Odluke o mjerama zaštite domaće proizvodnje od prekomjernog uvoza („Službeni glasnik BiH“, br. 30/02 i 1/10) nisu potpuni da bi predstavljali osnov za pokretanje postupka zaštite domaće proizvodnje. U cilju prikupljanja potpune dokumentacije, te realizacije zaključaka sa sastanka, MVTEO je uputilo zahtjev Vanjskotrgovinskoj komori BiH i Privrednim komorama Federacije BiH i Republike Srpske da u okviru svojih nadležnosti, poduzmu sve potrebne mjere i radnje koje su neophodne za pokretanja postupka zaštite domaće proizvodnje.</p> <p>Dana 07.07.2010. godine Privredna komora Republike Srpske je dopunila potrebnu dokumentaciju u skladu sa Odlukom, koja je dostavljena Uredu i Sektoru za vanjskotrgovinsku politiku i strana ulaganja na daljnje postupanje.</p> <p>Izveštaj Vanjskotrgovinske komore: za pokretanje procedure za donošenje zaštitnih mjera zadužena je Komisija za predlaganje mjera zaštite domaće proizvodnje, posebno onih koje su predmet prekomjernog uvoza, a koju je formiralo MVTEO Odlukom, te VTK je odgovorila na sve zahtjeve upućene od imenovane Komisije za proizvode-vode, pivo, mesopreradevine, mljeko i mlječne proizvode.</p> <p>Djelimično, donesene odluke na 101. sjednici Vijeća ministara BiH, održanoj 13.01. 2010. godine: Odluka o izmjeni i dopuni odluke o mjerama zaštite domaće proizvodnje od prekomjernog uvoza i Odluka o izmjeni i dopuni odluke o postupku i načinu utvrđivanja antidampinške i kompenzatorne dažbine («Službeni glasnik BiH», br. 16/10)</p> <p>Izveštaj Vanjskotrgovinske komore: kao nositelj aktivnosti zaduženo je MVTEO-Sektor za vanjskotrgovinsku politiku i strana ulaganja, te VTK očekuje dodjeljivanje konkretnih zadataka od strane Sektora.</p>	april 2010. godine (septembar 2010.godina)
7.	Formiranje	MVTEO-Sektor za	Nije, MVTEO razmatra pravni model i način finansiranja za uspostavu ove	31.12.2009.

<p>Komisije/anketnog/Koordinacionog odbora za uvid u podatke o prekograničnom prometu roba (deklariranje vrste, količine i cijene roba, tokovi i namjena uvezene robe, ispravnost vaga, provjera ispravnosti EUR-1 obrazaca, predlaganje manjeg broja graničnih prijelaza za poljoprivredne (animalne) proizvode, koji bi radili, neprekidno, u punom kapacitetu.</p>	<p>carinsku politiku i tarife, Uprava za indirektno oporezivanje, Vanjskotrgovinska komora, entitetski inspektorati</p>	<p>Komisije jer bi ista trebala uključiti predstavnike nadležnih institucija i Komisije za predlaganje mjera zaštite domaće proizvodnje (specifičan model zajedničkog rada vladinog i nevladinog sektora).</p> <p>Izjava portparola Uprave za indirektno oporezivanje g. Ratka Kovačevića: Uprava za indirektno oporezivanje (UIO) BiH poslala je od početka 2009. godine do danas ukupno 41 primjerak EUR 1 obrasca, kojim se provjerava portijeklo robe, u Makedoniju na dodatnu provjeru, zbog sumnje u portijeklo mesa uvezanog u BiH. Od toga je za 17 obrazaca potvrđeno da su ispravni, dok se za preostalih 24 još čekaju rezultati.</p> <p>Nakon upućivanja zahtjeva Ministarstva vanjske trgovine i ekonomskih odnosa za provjeru svih obrazaca EUR 1, ispred UIO se navodi da će kontrola obrazaca na osnovu kojih je uvezeno meso iz Makedonije tek uslijediti, jer je procedura kontrole komplikirana i nije se mogla provesti u periodu od kada je upućen dopis iz Ministarstva, te će UIO za svaki EUR 1 koji se pošalje na provjeru osigurati bankarskom garancijom eventualni carinski dug. Dok se ne utvrdi njegova ispravnost, od uvoznika UIO uzima bankarsku garanciju koja se blokira na iznos potencijalnih dažbina što predstavlja osiguranje duga u slučaju da je obrazac nespriječan. Ako je ispravan, UIO vraća bankarsku garanciju. Prema podacima UIO BiH, za sedam mjeseci ove godine iz Makedonije u BiH ukupno je uvezeno 961 tona raznih mesnih prerađevina ukupne vrijednosti u iznosu od 4,8 miliona KM.</p> <p>Izveštaj Vanjskotrgovinske komore: kao nositelj aktivnosti zaduženo je MVTEO-Sektor za carinsku politiku i tarife, te VTK očekuje pokretanje aktivnosti i dodjeljivanje konkretnih zadataka od strane Sektora.</p> <p>Izveštaj Uprave za indirektno oporezivanje: Uprava nije dobila inicijativu od nadležnog organa za formiranje i učešće u komisiji koordinacionog odbora.</p> <p>Nije, ali je odluka o formiranju komisije o zaštiti domaće proizvodnje u BiH u proceduri donošenja od strane ministra MVTEO i Komisija se sastaje na poziv predsjedavajućeg redovno, dva puta mjesečno, a po potrebi i češće.</p>	<p>godine (31. maj 2010. godina)</p>
<p>8. Formalizirati Komisiju u MVTEO koja će analizirati primjedbe proizvođača u BiH-izvoznika posebno u CEFTA zemlje i donositi preporuke za poboljšanje trgovinskih odnosa</p>	<p>MVTEO-Sektor za poljoprivredu, ishranu, šumarstvo i ruralni razvoj</p>	<p>Izveštaj Uprave BiH za zaštitu zdravlja bilja: Na osnovu člana 22. Zakona o zaštiti zdravlja bilja, Uprava je u saradnji s nadležnim institucijama entiteta i Brčko Distrikta BiH izradila Pravilnik o uslovima za imenovanje fitosanitarnog inspektorakoji je objavljen u „Službenom glasniku BiH“, broj 33/10 od 26. aprila 2010. godine, čime je i obaveza Uprave dobivene na sastanku održanom 23.06.2009. godine Interresorne radne grupe za koordinaciju u oblasti infrastrukture</p>	<p>31.12.2009. godine (31. maj 2010. godina)</p>
<p>9. Uspostaviti fitosanitarnu inspekciju na osnovu Zakona o zaštiti zdravlja bilja koji je u potpunosti usaglašen sa zahtjevima EK, sa jasno definiranim zadacima, ovlaštenjima i mjerama koje poduzimaju</p>	<p>MVTEO-Uprava BiH za zaštitu zdravlja bilja, entitetska ministarstva poljoprivrede i entitetski inspektorati.</p>	<p>Izveštaj Uprave BiH za zaštitu zdravlja bilja: Na osnovu člana 22. Zakona o zaštiti zdravlja bilja, Uprava je u saradnji s nadležnim institucijama entiteta i Brčko Distrikta BiH izradila Pravilnik o uslovima za imenovanje fitosanitarnog inspektorakoji je objavljen u „Službenom glasniku BiH“, broj 33/10 od 26. aprila 2010. godine, čime je i obaveza Uprave dobivene na sastanku održanom 23.06.2009. godine Interresorne radne grupe za koordinaciju u oblasti infrastrukture</p>	<p>mart 2010. godine (avgust 2010. godina)</p>

<p>inspektori na nivou entiteta i BD BiH.</p>		<p>kvaliteta, zaključak Ad.3. zapsnika ispunjene. Po objavljivanju ovog Pravilnika Inspektorati entiteta i BD BiH mogu da nakon pravnih obaveza imenuju fitosanitarne inspektore kako na graničnim prijelazima tako i u unutrašnjosti. Pravilnik je uz dopis proslijeđen entitetskim inspektoratima i inspektoru BDBiH i Uprava će pratiti dalje aktivnosti inspektorata.</p>	
<p>10. Osiguranje odgovarajućih uslova za inspeksijsku veterinarsku kontrolu na graničnim prijelazima radi osiguranja uvoza zdravstveno ispravnih i kvalitetnih proizvoda.</p>	<p>MVTEO-Ured za veterinarstvo</p>	<p>Izvršetak Ureda za veterinarstvo: Prvobitno, potrebno je usvojiti pravne propise koji će regulirati oblast veterinarske kontrole na graničnim prijelazima. U toku 2009. godine usvojeni su propisi koji su usklađeni sa EU. Pravilnik o uslovima i načinu rada granične veterinarske inspekcije BiH („Službeni glasnik BiH“, broj 45/09), Priručnik za rad granične veterinarske inspekcije/pregled živih životinja i Priručnik za rad granične veterinarske inspekcije/pregled živih životinjskog porijekla („Službeni glasnik BiH“, broj 96/09) su propisi koji su najvećim dijelom usklađeni sa propisima EU.</p> <p>Za razliku od prethodne godine, prostorije u kojima su smješteni granični veterinarski inspektori u 2009. su na većem nivou nego prethodnih godina, tako da su sada samo prostorije jednog GVIP-a (granični veterinarski inspeksijski prijelaz) smještene u uredu kontejnerskog tipa, dok su sve ostale u zajedničkim prostorijama sa carinskim organima.</p> <p>Na GVIP-u Rača postoji odvojen objekat sa svim sadržajem i ukupne površine 930 m², u kojem postoje odvojeni dijelovi za pregled živih životinja, proizvoda životinjskog porijekla, sirovina životinjskog porijekla, hrane za ishranu stoke i lijekova koji se upotrebljavaju u veterinarskoj medicini. Pored kontrola i pregleda, granični veterinarski inspektori uzimaju i uzorke za vršenje odgovarajućih brzih analiza u priručnim laboratorijama, a dio uzoraka se dalje u ovlaštene laboratorije. Izvršeno je materijalno osiguranje graničnih veterinarskih prijelaza. Većina prijelaza koji imaju veći broj pošiljki prilikom uvoza su dobili automobiliza transport uzoraka do laboratorija, a također je u toku i raspodjela osnovnih sredstava za uzimanje, obradu, brze analize uzoraka i transport uzoraka.</p> <p>Prilikom planiranja dugoročnog budžetskog okvira predviđena je izgradnja još jednog objekta do 2012. godine, ali nema saglasnosti Ministarstva finansija i trezora BiH.</p>	<p>mart 2010. godine (avgust 2010. godina)</p>
<p>11. Osiguranje zadovoljavajućeg zdravstvenog statusa populacije životinja u Bosni i Hercegovini kada se radi o bolestima, pojava kojih ima uticaja na međunarodnu trgovinu u smislu zabrane izvoza.</p>	<p>MVTEO-Ured za veterinarstvo BiH u saradnji s entitetskim ministarstvima poljoprivrede i entitetskim inspektoratima</p>	<p>Izvršetak Ureda za veterinarstvo: Ured za veterinarstvo je u 2010. godini donio Naredbu o mjerama kontrole zaraznih i parazitskih bolesti životinja, njihovom provođenju i finansiranju u 2010. godini („Službeni glasnik BiH“, broj 19/10) kojom je propisan minimalan obim provođenja kontrole zaraznih bolesti životinja. Nadalje, u cilju harmonizacije propisa EU, te donošenja mjera za rano otkrivanje, suzbijanje i iskorjenjivanje zaraznih bolesti životinja, Ured za veterinarstvo je donio u 2009. godini:</p> <p>Pravilnik o mjerama kontrole bruceloze malih preživara („Službeni glasnik BiH“,</p>	<p>mart 2010. godine (avgust 2010. godina)</p>

			<p>br. 43/09 i 83/09), te u 2010. godini: Pravilnik o mjerama kontrole njukasti bolesti („Službeni glasnik BiH“, broj 35/10), Pravilnik o mjerama za suzbijanje i kontrolu influence plica („Službeni glasnik BiH“, broj 35/10), Pravilnik o mjerama kontrole i iskorjenjivanje plavog jezika („Službeni glasnik BiH“, broj 38/10), Pravilnik o mjerama za otkrivanje, suzbijanje i iskorjenjivanje klasične svinjske kuge („Službeni glasnik BiH“, broj 38/10), Pravilnik za kontrolu salmonela i drugih određenih uzročnika zoonoza koji se prenose hranom („Službeni glasnik BiH“, broj 46/10), Pravilnik o praćenju zoonoza i uzročnika zoonoza („Službeni glasnik BiH“, broj 46/10).</p> <p>U narednom periodu očekuje se revizija postojećih propisa i njihovo usklađivanje sa EU standardima kojima su definirani uslovi za kontrolu zaraznih bolesti životinja, te slićanje statusa slobodnih stada od određenih zaraznih bolesti, a koji se na osnovu toga primjenjuju i u trgovini živim životinjama i proizvodima životinjskog porijekla.</p> <p>Ured je, u prethodnom periodu, na osnovu epizootološke situacije u svijetu, te međunarodnih preporuka, donio niz zabrana za uvoz i provoz određenih pošiljki živih životinja i proizvoda životinjskog porijekla, kako bi se spriječilo unos bolesti plavog jezika, klasične kuge svinja, slićavke i šapa i dr. u BiH.</p> <p>Komisija za vanjsku trgovinu i carine Predstavničkog doma Parlamentarne skupštine Bosne i Hercegovine je na svojoj 44. sjednici, održanoj 30. marta 2010. godine, usvojila Zaključak kojim je zaduženo Ministarstvo vanjske trgovine i ekonomskih odnosa BiH da, u saradnji sa Uredom za veterinarstvo BiH i Upravom BiH za zaštitu zdravlja bilja, izradi <i>Mapu puta sa ciljem stvaranja uslova za izvoz proizvoda životinjskog i biljnog porijekla, sa konkretnim rokovima i izvištajima</i>. Pripremu iste je koordinirao Sektor za poljoprivredu, ishranu, šumarstvo i ruralni razvoj, uz podršku USAID/Sida projekta FARMA. U cilju prikupljanja informacija o trenutnom stanju vezanom za uspostavu sistema sigurnosti i kvaliteta hrane u Bosni i Hercegovini, te problemima i preporukama za njihovo rješavanje, održano je 15-ak sastanaka sa predstavnicima institucija u mreži sigurnosti hrane. Vijeće ministara BiH je na 131. sjednici održanoj 26. avgusta 2010. godine razmotrilo i usvojilo navedeni dokument.</p>	
12.	<p>Pokrenuti proceduru pregovaranja radi potpisivanja ugovora za međusobno priznavanje liste laboratorija i certifikata o kvalitetu u okviru CEFTA zemalja</p>	<p>MVTEO-Ured za veterinarstvo i Uprava BiH za zaštitu zdravlja bilja</p>	<p>Izvištaj Uprave BiH za zaštitu zdravlja bilja: Uprava je pokrenula proceduru potpisivanja Sporazuma o međusobnoj saradnji sa Upravom za zaštitu zdravlja bilja Srbije. Dogovor je da do kraja maja draft tog sporazuma bude završen, kako bi se na sastanku sredinom juna finalizirao i proslijedio u diplomatsku proceduru.</p>	<p>mart 2010. godine (avgust 2010. godina)</p>

		<p>Sporazum sa drugim zemljama CEFTA još nije pokrenut.</p> <p>Izvršitelj Ureda za veterinarstvo: Trenutna saradnja između nadležnih organa za oblast veterinarstva zemalja CEFTA i Ureda za veterinarstvo je na nivou obavještanja i razmjenjene informacija koje se odnose na oblik i sadržaj veterinarsko-zdravstvenih certifikata koji prate pošiljke živih životinja i proizvoda životinjskog porijekla u međunarodnom prometu i njihovo izdavanje. Certifikatima se definišu i uslovi za međunarodnu trgovinu, odnosno uvoz, prijevoz i izvoz.</p> <p>Ured za veterinarstvo je u 2009. godini pripremio ugovore o veterinarskoj saradnji sa Srbijom, Crnom Gorom, Makedonijom i Albanijom čije sklapanje će doprinijeti unaprijeđenju regionalne saradnje, boljoj kontroli zaraznih bolesti kroz zajedničke programe.</p> <p>U pogledu akreditacijskog statusa veterinarskih laboratorijskih i analitičkih laboratorija, UV je kao zakonsku obavezu propisao akreditaciju, koju provodi Institut za akreditaciju BiH. U toku 2010. godine Institut za akreditaciju je produžio važenje sporazuma o saradnji sa Akreditacijskim tijelom Srbije i potpisao ugovor o saradnji sa akreditacijskim tijelom Makedonije.</p>	
<p>13.</p> <p>Izraditi Strategiju robnih rezervi u Bosni i Hercegovini</p>	<p>MVTEO-Sektor za poljoprivredu, ishranu, šumarstvo i ruralni razvoj, nadležna entitetska ministarstva i entitetske Direkcije za robne rezerve</p>	<p>Ministar vanjske trgovine i ekonomskih odnosa donio je Odluku o formiranju radne grupe za izradu nacrta akcionog plana za razvoj robnih rezervi u BiH. Radna grupa održava redovne sastanke i do sada je ostvareno pet sastanaka na kojima se razmatraju mogućnosti izrade Strategije robnih rezervi. U skladu sa Zakonom o poljoprivredi, ishrani i ruralnom razvoju BiH, Ministarstvo vanjske trgovine i ekonomskih odnosa ima nadležnost za davanje strateških smjernica i uspostavi koordinacije sa organizacijama koje upravljaju robnim rezervama. U cilju iznalaženja modaliteta za unaprijeđenje sistema robnih rezervi zatražena je tehnička podrška FAO. Nakon obavljene Misijske (od strane FAO) u aprilu 2010.godine, FAO je dostavio prijedlog projekta kojim bi se pružila tehnička podrška Ministarstvu, Tehnička podrška od strane FAO bi se odnosila na: analizu postojeće situacije u BiH vezano za nabavke, proizvodnju, otkup i cijene osnovnih poljoprivrednih proizvoda; pregled postojeće zakonske i podzakonske legislativne pregled modela u drugim zemljama u okruženju; preporuke za novu legislativu i usklađivanje sa EC propisa, prijedlog institucionalne izgradnje, funkcionalne koordinacije i finansiranje robnih rezervi u BiH. Prijedlog projekta je u fazi razmatranja od strane Ministarstva - Sektora za poljoprivredu, ishranu, šumarstvo i ruralni razvoj. Smjernice dobijene implementacijom projekta trebaju doprinijeti izradi sveobuhvatne Strategije robnih rezervi u BiH i organizaciji tržišta za poljoprivredne proizvode (CMO) uz poštivanje međunarodnih standarda i ugovora (FAO, WTO i dr.).</p> <p>Podršku MVTEO u realizaciji projekta pružit će Radna grupa formirana od strane MVTEO u februaru 2010. godine.</p>	<p>decembar 2010.godine (kontinuirano)</p>

<p>14.</p> <p>Analizirati strukturu i namjenu direktnih stranih investicija koje su plasirane u distributivne lance, i dati preporuke na osnovu koje će Vijeće ministara BiH i Vlade entiteta donijeti odgovarajuće odluke.</p>	<p>Vanjskotrgovinska komora u saradnji sa entitetskim privrednim komorama, MVTEO-Sektor za vanjskotrgovinsku politiku i strana ulaganja i Sektor za međunarodne trgovinske odnose, entitetskim ministarstvima poljoprivrede i trgovine te nadležnim inspektoratima za izradu analize, a Ministarstvo finansija i trezora u koordinaciji sa entitetskim ministarstvima finansija za realizaciju.</p>	<p>Dana 07.05.2010. godine MVTEO je od Vanjskotrgovinske komore zahtijevalo izvještaj o realizaciji navedene mjere. Očekuje se izjašnjavaње Vanjskotrgovinske komore radi donošenja odluka na Vijeću ministara BiH.</p> <p>Izvještaj Vanjskotrgovinske komore: VTK je u saradnji sa entitetskim komorama sa MVTEO-Sektorom za vanjskotrgovinsku politiku i strana ulaganja održala sastanak sa vodećim distributivnim lancima u BiH i naredni sastanak je planiran krajem septembra 2010.godine.</p>	<p>april 2010. godine. (septembar 2010. godina)</p>
<p>15.</p> <p>Harmonizacija podsticajnih mjera-definicije komercijalnih farmi, utvrđivanje kriterija i koeficijenata radi razvijanja jedinstvenog sistema podrški u poljoprivredi BiH koja je u skladu sa sistemom direktnih plaćanja u EU, usmjeriti podrške na registrirana poljoprivredna gazdinstva u cilju razdvajanja tržišno orijentiranih proizvođača od proizvođača koji proizvode za sopstvene potrebe.</p>	<p>MVTEO- Sektor za poljoprivredu, ishranu, šumarstvo i ruralni razvoj u koordinaciji sa entitetskim ministarstvima poljoprivrede i Brčko Distrikta BiH.</p>	<p>Djelimično, Radna grupa održava redovno sastanke sačinjena od predstavnika nadležnih institucija, a kroz projekte: Projekt EC 3P BHRD – «Jačanje kapaciteta za programiranje ruralnog razvoja» se radi na donošenju mjera u oblasti ruralnog razvoja (Odluka o uspostavi RG za ruralni razvoj BiH u proceduri donošenja) i pilot Projekt EC «Jačanje i harmonizacija informacijskih sistema u poljoprivrednom i ruralnom sektoru BiH» će se izvršiti monitoring i evaluacija poljoprivrednih gazdinstava koji u svom poslovanju koriste razne vrste podsticajnih mjera i koliko one utiču na poslovanje (imenovani predstavnici iz entiteta, a koordinator MVTEO)</p> <p>U toku je priprema Odluke o harmoniziranim registrima poljoprivrednih gazdinstava i harmoniziranim registrima klijenata u BiH koja će biti usklađena sa Zakonom o poljoprivredi, ishrani i ruralnom razvoju.</p>	<p>mart 2010. godine (kontinuirano)</p>
<p>16.</p> <p>Uspostaviti sistem monitoringa i evaluacije u sektoru poljoprivrede, ishrane i ruralnog razvoja, te jačati analitičke sposobnosti u cilju detaljnih analiza efikasnosti provedenih strategija, programa i</p>	<p>MVTEO- Sektor za poljoprivredu, ishranu, šumarstvo i ruralni razvoj u koordinaciji sa entitetskim ministarstvima</p>	<p>Ministar vanjske trgovine i ekonomskih odnosa donio je Odluku o uspostavi sistema monitoringa i evaluacije za sektor poljoprivrede, ishrane i ruralnog razvoja BiH, koja je objavljena dana 29.03.2010. godine u "Službenom glasniku BiH", broj 24/10.</p> <p>Dana 27.01.2010.godine održan je II sastanak Privremenog odbora za uspostavu sistema monitoringa i evaluacije za sektor poljoprivrede, ishrane i ruralnog razvoja</p>	<p>mart 2010. godine</p>

mjera.	poljoprivrede i Brčko Distrikta BiH.	<p>u Ministarstvu vanjske trgovine i ekonomskih odnosa. Tema sastanka je uspostava sistema monitoringa i evaluacije u sektoru poljoprivrede, u okviru koje su predstavnici nadležnih institucija iznijeli prezentacije o predloženi aktivnostima koje mogu biti predmet rada sistema monitoringa i evaluacije. Učesnici sastanka su se složili da predmet monitoringa i evaluacije u Bosni i Hercegovini (u početnom periodu formiranja sistema), budu harmonizirane mjere ruralnog razvoja i podsticaji u poljoprivredi.</p> <p>Izvištaj Ureda za veterinarstvo: veliki pomak je napravljen u aktivnostima koje provodi GVI u 2009. godini, kako u načinu rada sa strankama i brzini pregleda obrade dokumentacije. Svakom graničnom veterinarskom prijelazu omogućen je da ima internet konekciju. Elektronsko ispunjavanje obrasca tzv. ZVUD-a svi granični veterinarski prijelazi koji su uvezani u jedan sistem ne samo sa UV već i sa predstavnicima uvoznika-špeditera. Sve informacije o pošiljkama koje se pregledaju na graničnom veterinarskom prijelazu od strane graničnog veterinarskog inspektora se proslijeduju u centralnu bazu koja se nalazi u UV. Na osnovu ovih informacija u svakom momentu se može provjeriti koliko je pošiljki pregledano u toku dana na svakom prijelazu pojedinačno, koliko ima najavljenih pregleda za naredni dan, kakva je struktura uvoza i drugi podaci.</p>	<p>mart 2010. godine. (avgust 2010. godina)</p>
<p>17. Poboljšanje postojećeg IT sistema koji koristi granična veterinarska inspekcija radi brže i efikasnije razmijene informacija, dokumenata i provjere pošiljki.</p>	<p>MVTEO - Ured za veterinarstvo u koordinaciji s entitetskim inspektoratima</p>	<p>Najznačajnija zamjerka koju je na IMS sistem razvijen kroz projekat SPIRA dao Inspektorat FBiH je to što sistem nije uzeo u obzir postojanje Inspektorata na kantonalnim nivoima i Inspektorata u Federaciji, odnosno nepostojanje jedinstvenog Inspektorata u Federaciji za razliku od Inspektorata RS i shodno tome nemogućnost sistema da zadovolji pravne norme iz oblasti uredskog poslovanja i dokument menadžmenta. S druge strane sam Inspektorat nije imao potpuno riješeno pitanje stručne podrške iz oblasti IT, pa time nije mogao adekvatno odgovoriti na sve zahtjeve iz ove oblasti u vrijeme trajanja samog projekta.</p> <p>WB je prihvatila odluku Inspektorata kao i ponudeno rješenje koje je dao Inspektorat FBiH. MVTEO je uz pomoć PPU FBiH pokrenuo aktivnosti, da u saradnji sa Inspektoratom ispitaju ponudeno rješenje koje će dovesti do krajnjeg cilja, odnosno do realizacije informacijskog sistema za Inspektorat koji će djelovati u sklopu sveobuhvatnog informacijskog sistema u poljoprivredi. Uspostavom informacijskog sistema bi se omogućila razmjena podataka između kantonalnih inspektorata i Inspektorata FBiH, razmjena podataka između entitetskih inspektorata i na kraju razmjena podataka prema MVTEO i relevantnim institucijama na području zaštite zdravlja bilja, registra životinja i sigurnosti hrane. Napravljena je analiza IMS sistema koji funkcioniše u Tuzlanskom kantonu i utvrđeno je da je moguće taj sistem replicirati na sve kantonalne Inspektorate i federalni Inspektorat, da on može komunicirati međusobno kao i sa drugim sistemima i da su iskusiva korisnika u Tuzli pozitivna po pitanju rada sa ovim IMS-</p>	<p>Odmah (31. maj 2010. godina)</p>
<p>18. Izraditi informacije o funkcioniranju softvera u Federaciji BiH, naročito u vezi sa fitosanitarnim komponentama, kako bi se što brže moglo nastaviti sa uvođenjem IMS-a u oba entiteta.</p>	<p>MVTEO-Uprava BiH za zaštitu zdravlja bilja i Inspektorat FBiH</p>		

<p>19. Pokretanje inicijative za dopunu Zakona o carinskoj politici Bosne i Hercegovine kojom će se dati ovlaštenje Vijeću ministara Bosne i Hercegovine da za proizvode svrstane u glavama od 1. do 24. carinske tarife Bosne i Hercegovine može donijeti hitne mjere zaštite.</p>	<p>MVTEO-Sektor za carinsku politiku i tarife</p>	<p>2010. godina</p>

omn.

U tom cilju Inspektorat FBiH je pokrenuo i završio aktivnosti oko kupovine tog sistema, dok bi se kroz ARDP projekt finansirale aktivnosti koje će sistem dovesti u punu funkciju i time ostvariti krajnji cilj, a to je razmjena podataka kako sa institucijama inspekcijiskog nadzora, tako i sa ostalim institucijama pa time i Upravom BiH za zaštitu zdravlja bilja.

Te aktivnosti su definirane i radi se na njihovoj implementaciji.

Sastoje se, između ostalog, od:

- angažiranje stručnog kadra iz oblasti IT na implementaciji IMS u Federaciji,
- potrebne dorade i prilagodbe postojećeg nabavljenog softvera u skladu sa zakonskom legislativom svakog kantona,
- instalacija i aktivacija sistema,
- izrada interfejsa za razmjenu podataka sa drugim institucijama,
- nabavka potrebne opreme i IT komunikacione infrastrukture.

U toku je tehnička realizacija navedenih aktivnosti, koje će trajati do kraja godine, a u idućoj godini će se Inspektorat uvesti u IMS u punom kapacitetu, čime bi se

zacrtała mjera ispunila u potpunosti.

Izvršeno, Parlamentarna skupština BiH, na 75. sjednici Predstavničkog doma, održanoj 07. aprila 2010. godine i na 47. sjednici Doma naroda, održanoj 24. juna 2010. godine usvojila je Zakon o izmjeni i dopuni Zakona o carinskoj politici Bosne i Hercegovine („Službeni glasnik BiH“, br. 57/04. 51/06. 93/08). Navedeni Zakon objavljen je u „Službenom glasniku BiH“, broj 54/10 i stupa na snagu osmog dana od dana objave.

Izmjena i dopuna Zakona izvršena je u članu 214 koji glasi:

Stav 4. - Izvješćavanje dužnika se ne radi nakon isteka roka od (tri godine se briše) deset godina od dana kada je nastao carinski dug.

Stav 6. (se dodaje)-Rok iz stava 4. Prekida se svakom službenom radnjom carinskih organa i drugih nadležnih organa usmjerenom na utvrđivanje ili naplatu duga, koja je dužniku stavljena na znanje, kao i svakom radnjom preduzetom radi utvrđivanja krivične i prekršajne odgovornosti, te u slučajevima kada je uložena žalba prema članu 236. ovog Zakona, tokom trajanja žalbenog postupka od dana ulaganja žalbe. Izmjena i u članu 236., stav 1.

1. Bez odstupanja od apsolutnog roka zastare plaćanja carinskoga duga, koji iznosi šest godina od njegova nastanka, (sa izuzetkom za slučajeve iz člana 214. stav 5. ovog Zakona -dodato) neizmiritvanje takvoga duga u slučaju zakonski utvrđene platežne nesposobnosti dužnika, carinski se dug otpisuje:

- (a) plaćanjem iznosa dažbine;
- (b) odustajanjem od naplate iznosa dažbine;
- (c) kada se, u pogledu robe prijavljene za postupak koji za sobom povlači obavezu

		<p>plaćanja dažbina:</p> <p>(1) carinska prijava poništava:</p> <p>(ii) roba, prije puštanja, oduzme i istovremeno ili naknadno zaplijeni, uništi prema uputama carinskih organa, uništi ili prepusti u skladu sa članom 174. ili uništi ili nepovratno izgubi zbog svog stvarnog karaktera ili nepredvidljivih okolnosti ili više sile;</p> <p>(d) kada se roba u pogledu koje nastaje carinski dug u skladu sa članom 194. ovog Zakona oduzima nakon njenog nezakonitog unošenja i istovremeno ili naknadno zaplijeni.</p> <p>Jeste, pokrenuta inicijativa MVTEO i dostavljena Ministarstvu finansija i trezora 04.03. 2010. godine</p>	31 12. 2009. godine
<p>20. Pokrenuti proceduru izmjene Zakona o akcizama u cilju oslobađanja repromaterijala od dodatnih dažbina (plavi dizel, mineralno đubrivo, sjeme i sadni materijal itd.)</p>	<p>MVTEO- Sektor za poljoprivredu, ishranu, šumarstvo i ruralni razvoj, entitetska ministarstva poljoprivrede, Ministarstvo finansija i trezora i Upravni odbor Uprave za indirektno oporezivanje.</p>	<p>Zakon o duhanu Bosne i Hercegovine razmotren je i usvojen na 75. sjednici Predstavničkog doma održanoj 07. aprila 2010. godine i na 44. sjednici Doma naroda Parlamentarne skupštine Bosne i Hercegovine održanoj 09. aprila 2010. godine. Nakon objavljivanja Zakonskog teksta u „Službenom glasniku BiH“, broj 32/10, pristupilo se formiranju Radne grupe za izradu podzakonskih akata navedenog zakona i u toku je imenovanje članova Radne grupe. Rok za izradu podzakonskih akata je šest mjeseci nakon stupanja na snagu istog, odnosno do oktobra 2010. godine.</p>	<p>šest mjeseci nakon usvajanja Zakona o duhanu Bosne i Hercegovine</p>
<p>21. Nakon usvajanja Zakona o duhanu Bosne i Hercegovine izraditi zakonom predviđene podzakonske akte radi provođenja Zakona</p>	<p>MVTEO- Sektor za poljoprivredu, ishranu, šumarstvo i ruralni razvoj, entitetska ministarstva i BD BiH.</p>	<p>Djelimično, po usvajanju Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o poljoprivredi Federacije Bosne i Hercegovine («Službene novine FBiH», br. 4/10) i Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o poljoprivredi Republike Srpske («Službeni glasnik RS», br. 71/09) nisu izvršene potpune izmjene u cilju uskladjivanja teksta sa tekstom Zakona o poljoprivredi, ishrani i ruralnom razvoju BiH.</p> <p>Zakonom o izmjenama i dopunama Zakona o poljoprivredi FBiH («Službene novine FBiH», broj 4/10) izvršena je značajnija izmjena u članu 28. koji se odnosi na mjere novčanih podštiki u poljoprivredi, te članu 46. „Registar poljoprivrednih gazdinstava i Registra klijenata“ prema kojem FMPVŠ BiH je dužno osigurati tehničko provođenje i funkcioniranje Registra poljoprivrednih gazdinstava i Registra klijenata u Federaciji BiH kao i harmonizaciju i integraciju registara na</p>	<p>odmah. (31. maj 2010. godina)</p>
<p>22. Prioritetno uskladiti entitetske propise i propise BD BiH u skladu sa Zakonom o poljoprivredi, ishrani i ruralnom razvoju BiH (prema navedenom Zakonu, entitetski zakoni i drugi propisi se trebaju uskladiti u roku od godinu dana od dana stupanja Zakona na snagu. tj. do juna 2009. godine)</p>	<p>MVTEO- Sektor za poljoprivredu, ishranu, šumarstvo i ruralni razvoj, entitetska ministarstva i BD BiH.</p>		

		<p>državnom nivou u skladu sa Odlukom o harmoniziranim registrima poljoprivrednih gazdinstava i harmoniziranim registrima klijenata BiH („Službeni glasnik BiH“, broj 85/07) te pristup podacima iz registra u FBiH Ministarstvu vanjske trgovine i ekonomskih odnosa BiH.</p> <p>Dana 07.05.2010. godine MVTEO je zatražilo izvještaj od entitetskih ministarstava poljoprivrede i Odjela za poljoprivredu BiH o preduzetim aktivnostima na realizaciji mjera za koje su nadležne. Odgovor nismo dobili.</p>	kontinuirano
<p>23.</p> <p>Prioritetno ažurirati i usvojiti Operativne programe entiteta i Brčko Distrikta BiH u cilju implementacije Strateškog plana BiH za harmonizaciju poljoprivrede, ishrane i ruralnog razvoja 2008-2011.</p>	<p>MVTEO- Sektor za poljoprivredu, ishranu, šumarstvo i ruralni razvoj, entitetska ministarstva poljoprivrede.</p>	<p>Ministar vanjske trgovine i ekonomskih odnosa donio je Odluku o formiranju Radne grupe za ruralni razvoj koja osigurava međuministarsku, međuentitetsku saradnju i koordinaciju strateškog planiranja ruralnog razvoja u cilju kreiranja Strateškog plana ruralnog razvoja BiH. U okviru Radne grupe za ruralni razvoj formiran je Tehnički tim sa zadatkom da upoređi i uskladi mjere ruralnog razvoja u okviru postojećeg programa subvencija u entitetima BiH i Brčko Distriktu BiH, te pripremi procjene o mjerama ruralnog razvoja koje bi bile obuhvaćene IPARD programom na državnom nivou. Tehnički tim je u svom dosadašnjem radu usaglasio mjere, odnosno definirao nazive mjera ruralnog razvoja:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Investiranje u poljoprivrednu mehanizaciju; • Investiranje u preradivačke kapacitete; • II osa • Razvoj agroturizma. <p>Mjere ruralnog razvoja su dogovorene ali nisu u potpunosti razvijene. Napravljen je komparativni pregled ovih mjera po entitetima i BD i radi se na pripremi prijedloga zajedničkih kriterija.</p> <p>U cilju izrade Naerc Strategije podršku pruža EU Projekt „Jačanje kapaciteta za programiranje ruralnog razvoja BiH“ (3P-BHRD).</p> <p>Ministar vanjske trgovine i ekonomskih odnosa donio je Odluku o formiranju Radne grupe za uspostavu sistema plaćanja u okviru IPARD Programa, broj 08-02-188/10 od 21.01.2010. godine i Odluku o formiranju Radne grupe za uspostavu Upravljačkog odbora odgovornog za upravljanje IPARD Programom, broj 08-02-199/10 od 21.01.2010. godine, u cilju uspostave IPARD operativne/ih strukture/a u Bosni i Hercegovini, neophodne za preuzimanje fondova EU namijenjenih za ruralni razvoj kada Bosna i Hercegovina stekne uslove za korištenje istih (dobije status kandidata za članstvo u EU). Članovi Radnih grupa imenovani su u skladu sa</p>	<p>decembar 2010.godina (kontinuirano)</p>
<p>24.</p> <p>Uskladiti mjere ruralnog razvoja u okviru postojećeg programa subvencija u entitetima i BD BiH i razviti mjere ruralnog razvoja u skladu sa EU mjerama, podsticati usvajanje standarda kvaliteta i jačanje konkurentnosti proizvođača i bolje korištenje i zaštitu prirodnih resursa</p>	<p>MVTEO- Sektor za poljoprivredu, ishranu, šumarstvo i ruralni razvoj, entitetska ministarstva i BD BiH</p>		
<p>25.</p> <p>Intenzivno raditi na realizaciji aktivnosti i uspostavi organa i strukture u cilju preuzimanja IPARD fondova-uspostava organa za praćenje programa; uspostave sistema plaćanja</p>	<p>MVTEO- Sektor za poljoprivredu, ishranu, šumarstvo i ruralni razvoj, entitetska ministarstva poljoprivrede i BD BiH i druge relevantne institucije na državnom</p>		<p>2012.godina</p>

	i entitetskom nivou	<p>dostavljenim prijedlozima nadležnih institucija za poljoprivredu, finansije i evropske integracije na državnom, entitetskom i nivou Brčko Distrikta BiH. Radne grupe uspostavljene su sa zadatkom da u periodu od šest mjeseci utvrde i predlože prijedlog modela za uspostavljanje IPARD operativne/ih strukture/a (IPARD Agencije i Upravljačkog odbora), uzimajući u obzir Ustavni okvir u Bosni i Hercegovini i druge relevantne zakonske propise, kao i usklađivanje sa EU zahtjevima. Radne grupe nisu dostigle puni konsenzus o prijedlogu buduće IPARD operativne/ih strukture/a u Bosni i Hercegovini u zadatom roku. Na sastanku Radnih grupa održanom 08.07.2010. godine u Banjaluci, Radne grupe usvojile su zaključak da se od ministra vanjske trgovine i ekonomskih odnosa zatraži produženje mandata Radnih grupa do kraja 2010. godine, kako bi nastavili sa usmjeravanjem aktivnosti i usaglasili prijedlog modela IPARD operativne/ih strukture/a u Bosni i Hercegovini, te isti predložili na razmatranje Evropskoj komisiji i DG AGRI-u, obzirom da je u dosadašnjem radu postignut određeni napredak i predloženi određeni koncepti modela IPARD strukture, koje treba dalje razmatrati i prilagoditi EU zahtjevima u cilju postizanja konsenzusa o istim. Trenutno, od nadležnih institucija je zatraženo da potvrde postojeće članove ili predložite drugog predstavnika ispred institucije koji će učestvovati u radu Radne grupe za uspostavljanje sistema plaćanja u okviru IPARD Programa i Radne grupe za uspostavu Upravljačkog odbora odgovornog za upravljanje IPARD Programom.</p> <p>Zakonom o poljoprivredi, ishrani i ruralnom razvoju BiH („Službeni glasnik BiH“, broj 50/08) članom 10. stavom (1) propisano je da su Upravne organizacije u okviru Ministarstva vanjske trgovine i ekonomskih odnosa: Ured za veterinarstvo BiH, Uprava BiH za zaštitu zdravlja bilja i Ured za harmonizaciju i koordinaciju sistema plaćanja u poljoprivredi, ishrani i ruralnom razvoju Bosne i Hercegovine. Također, članom 13. Zakona propisuje se da u cilju harmonizacije sistema plaćanja koje obavljaju nadležni organi entiteta i Brčko Distrikta BiH, u svrhu podrške mjerama politike u sektoru poljoprivrede, ishrane i ruralnog razvoja, Ministarstvo je odgovorno za dosljednost, transparentnost i koordinaciju sistema plaćanja. U cilju implementacije navedenog Zakona, Ministarstvo je uputilo na razmatranje i usvajanje Vijeću ministara BiH, Odluku o uspostavi Ureda za harmonizaciju i koordinaciju sistema plaćanja u poljoprivredi, ishrani i ruralnom razvoju Bosne i Hercegovine. Vijeće ministara Bosne i Hercegovine je na 91. sjednici održanoj 17.06.2009. godine, donijelo Odluku o uspostavi Ureda koja je objavljena u „Službenom glasniku BiH“, broj 77/09.</p>
--	---------------------	--

Dodatno- dio iz izvještaja koji nije sastavni dio Priedloga miera:

UZZB: Uprava je pokrenula aktivnosti koje se odnose na pokretanje procesa monitoringa krompira na cijeloj teritoriji BiH na pet štetnih organizama čime bi se pokrenule aktivnosti za omogućavanja izvoza krompira u zemlje EU ali i u zemlje okruženja. Monitoring bi trebao početi od iduće godine ukoliko se osiguraju sredstva.